

5.18
MONDAY
士師記
19:1-20:48

他說：「起來，我們走吧！」但是沒有回聲。於是他把她的屍體放在驢背上，朝回家的路去。到家時，他進去拿一把刀，把他妾的屍體切成十二塊，分送到以色列十二支族那裏。看見的人都說：「我們從來沒有聽過這種事！自從以色列人離開埃及以來，沒有發生過這一類的事！我們一定要採取行動！我們商量該怎麼辦！」（士19:28-30）

暴力就在路上

士師記19章記載了一則駭聽的殺人暴行，20章記述隨之而來的戰爭。當流氓前來挑釁，男人的應對方式竟是將自己的妾推出門外，任人凌虐致死；隔天早上發現她倒臥在地，不僅毫無關心語氣，將她如貨物般駝送回到自己家中，並將她大卸十二塊，寄送給其他支族，只為燃起更大的仇恨情緒，挑起戰爭。

這段經文中的所有男人，都只為慾望和暴力而行動，女人則如同物品，供男人洩慾、服侍男人、為男人傳達信息，她連被安葬的權利都沒有。這一切都呈現著以色列人沒有善待客旅、沒有保護弱勢者、沒有與族人和睦相處、沒有追求公義的心，使暴力繼續發生在路上。人心已經腐敗至極，背離上主。

在失序且父權的社會中，受到最多暴力傷害的往往是女性，令人遺憾的是，現代世界依然如此。2019年11月，智利女權團體作了這首歌〈強暴犯就在路上〉（Un Violador en Tu Camino）於遊行中傳唱，控訴社會中充斥強姦文化，不公正的制度助長性暴力，泯滅了尊嚴與人權。我們要繼續敏感關注性別不平等的議題，拒絕任何形式的暴力與性侵害，求主帶領我們認罪悔改。

認識身體界限 繪本推兒童性騷擾防治



▲繪本分享會現場／林婉婷

高雄市婦女新知協會出版了兒童性騷擾防治繪本《未未：身體的界限》新書分享會，盼大眾重視兒童身心自主權，並建立正確的性別平等觀念，慎防性騷擾。（相關報導請至TCNN瀏覽）

憐憫生命的上主，求祢使我們拒絕暴力與仇恨，保護弱勢者，並且關注性別平權議題，別再讓聖經中所敘述的人類悲劇發生。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。